STAATSMINISTERIUM
DES INNERN

SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN

01095 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RoRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Carsten Hiitter (AfD)

Drs.-Nr.: 7/6626

Thema: Verwendung des Budgets ,,Besondere Zwecke* im Landes-
amt fiir Verfassungsschutz Sachsen

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Wofiir soll das Budget in Hohe von 400.000 Euro fiir ,,Besondere Zwe-
cke®“ im Landesamt fiir Verfassungsschutz Sachsen in den Jahren
2021 und 2022 verwendet werden (vgl. Titel 03 17 / 534 05, Haushalts-
plan 2021/2022)? (Bitte allgemeine/grobe Angaben bzw. Umrisse der
geplanten Mittelverwendung bzw. was unter ,,Besondere Zwecke“ zu
verstehen ist)

Frage 2:

Wofiir wurde das Budget in H6he von 343.500 Euro fiir ,Besondere
Zwecke* im Landesamt fiir Verfassungsschutz Sachsen im Jahr 2019
verwendet? (Bitte allgemeine/grobe Angaben bzw. Umrisse der Mittel-
verwendung)

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 und 2:

Das Landesamt fur Verfassungsschutz Sachsen erhalt zur Erflllung seiner
im Gesetz Uber den Verfassungsschutz im Freistaat Sachsen (SéchsVSG)
geregelten Aufgaben jahrlich Haushaltsmittel fir besondere Zwecke. Diese
Mittel werden im Kapitel 0317 Titel 53405 des Staatshaushaltsplanes aus-
gewiesen. Aus ihnen werden gemafl den einschlagigen Vorschriften die
Kosten fur die Beschaffung von Informationen mit nachrichtendienstlichen
Mitteln i. S. d. § 5 SachsVSG bestritten.

Freistaat

SACHSEN

Der Staatsminister

Aktenzeichen
(bitte bei Antwort angeben)
16-0141-50/4093

Dresden, 24. Juni 2021

Hausanschrift:

Sédchsisches Staatsministerium
des Innern

Wilhelm-Buck-Str. 2

01097 Dresden

Telefon +49 351 564-0
Telefax +49 351 564-3199
www.smi.sachsen.de

Verkehrsanbindung:
Zu erreichen mit den StraBenbahnli-
nien 3,6,7,8,13

Besucherparkplatze:
Bitte beim Empfang Wilhelm-Buck-
Str. 2 oder 4 melden.
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Frage 3:

Wie hoch waren die Ist-Ausgaben fiir ,Besondere Zwecke* im Landesamt fiir Ver-
fassungsschutz Sachsen im Jahr 2020 (geplant 385.000 Euro) und wofiir wurden
die Gelder verwendet? (Bitte alilgemeine/grobe Angaben bzw. Umrisse der Mittel-
verwendung)

Die Ist-Ausgaben fur Kapitel 0317 Titel 53405 — Besondere Zwecke beliefen sich im

Haushaltsjahr 2020 auf 283.313 Euro. Beziglich der Verwendung der Gelder wird auf
die zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 und 2 verwiesen.

W regndlichen frul&en

Ptef. Dr-Roland Wéller
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